



Πηγαίνοντας στο 2ο Συνέδριο για τον Αμβρακικό

Πριν δύο χρόνια, καθήσαμε όλοι γύρω από το ίδιο τραπέζι με αγάπη και ενδιαφέρον, σεβασμό και δέος και συζητήσαμε για τον Αμβρακικό Κόλπο, μεταφέροντας ιδέες και εμπειρίες, καταστρώνοντας σχέδια και δίνοντας υποσχέσεις για το μέλλον του.

Δύο χρόνια μετά, κάποια πράγματα μπόρεσαν να υλοποιηθούν, κάποια εξακολουθούν να εκκρεμούν. Όχι γιατί μειώθηκε το ενδιαφέρον και το πάθος μας, όχι γιατί ατόνησε η επιμονή μας, σε κάτι που όλοι πιστώσαμε.

Μπήκαν σίγουρα κάποιες βάσεις για το τί θέλουμε να κάνουμε, για το τί πρέπει να κάνουμε, για ένα θέμα που όλους μας αφορά, όλους μας αγγίζει.

Στο δεύτερο συνέδριο για την Προστασία και Ανάπτυξη του Αμβρακικού Κόλπου, που θα γίνει στην ιστορικής σημασίας πόλη της Άρτας, θα είμαστε και πάλι όλοι παρόντες, για να συνεχίσουμε αυτό που ξεκινήσαμε πριν δύο χρόνια. Θα είμαστε όλοι εκεί, εκπαιδευτικά ιδρύματα, κρατικοί φορείς, τοπική αυτοδιοίκηση, ερευνητές, μελετητές, άνθρωποι της Τέχνης, σε μια προσπάθεια αναζήτησης επιστημονικά τεκμηριωμένων ιδεών και προτάσεων, στα πλαίσια της πολιτικής για την περιβαλλοντική προστασία της περιοχής, την προστασία των παραδοσιακών στοιχείων της και την ανάπτυξη του αγροτικού χώρου.

Αν εξετάσει κανείς τις ενότητες του Συνεδρίου, θα διαπιστώσει ότι ακολουθείται μία εννοιολογική σειρά που ξεκινάει από την ιστορική τοποθέτηση του προβλήματος, ανατρέχει στην εξέλιξη του, απαριθμεί τις παραμέτρους του, κάνει συγκρίσεις με ανάλογες περιπτώσεις του εξωτερικού και του εσωτερικού και επιχειρεί να μεταφέρει την εμπειρία και των άλλων περιοχών.

Είναι δηλαδή η προσέγγιση του θέματος μια σφαιρική θεώρηση, εφ' όσον το συνέδριο φιλοδοξεί να δώσει πρακτικά συμπεράσματα εφαρμογών και όχι θεωρητικές επιστημονικές και μόνο διαπιστώσεις. Οι θεωρήσεις αυτές είναι απαραίτητες και συμπληρώνουν την τεχνοκρατική εξέταση, η οποία βλέπει τη μεθοδολογία ανάπτυξης και ταυτόχρονα προστατεύει και αναβαθμίζει το περιβάλλον.

Πιστεύω ότι στην προσπάθεια αυτή, για την Προστασία και Ανάπτυξη του Αμβρακικού Κόλπου, η συμμετοχή του ΕΜΠ και η ειλικρινής και ζωηρή επιθυμία του να βοηθήσει, θα έχουν αποτέλεσμα την ευώδοση των σχεδίων για το καλό της μείζονος περιοχής του πληθυσμού αλλά και ολόκληρης της χώρας. Άλλωστε με αυτό το ενδιαφέρον και τη σύμπραξη σε έργα σημαντικά, καταξιώσαμε την παρουσία μας ως δασκάλων, στα εκπαιδευτικά ιδρύματα και παρέχουμε στους σπουδαστές την ουσιαστική μόρφωση.

Νικόλαος Μαρκάτος

Πρύτανης Ε.Μ.Π.